



Польза

О том, что малый и средний бизнес в развитых капиталистических странах дает до 60% товаров и услуг, кормит, одевает, обувает и позволяет безбедно жить сотням миллионов людей – хорошо известно специалистам, интересующимся людям. Внушается эта мысль и широкой общественности. А в России есть прямая установка, скажем так, от Президента всячески способствовать развитию малого и среднего предпринимательства. Пока в этой сфере экономики в среднем по стране занято около 12% населения и дает она, эта сфера, до 30% товаров и услуг. В нашей области показатели, примерно, те же, как, впрочем, и по Дальнему Востоку. Так что вполне разумным и дальновидным было предложение полпреда Президента РФ К.Б. Путиковского обсудить проблему на совещании

губернаторов. Обсудили. С умным докладом выступил замминистра по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства Сергей Дудкин.

Разговоры

Говорил замминистра, по словам очевидцев, об очень правильных вещах, но, увы, со столичной «кочки зрения». А на Дальнем Востоке масса таких нюансов, что они и не снились бизнесменам европейской части России. Проблемы начинаются с транспорта, с тарифов, а заканчиваются кадрами и политикой местных администраций. Поэтому доклад московского чиновника губернаторы-дальневосточники «распустили» так, что от него камня на камне не осталось. Естественно, тактично, с цифрами и фактами.

Скажем, губернатор Сахалинской области Игорь Фархутдинов в своем выступлении очень точно подметил ряд особенностей, которые просто необходимо учитывать, чтобы на деле, а

Губернаторы субъектов федерации Дальневосточного федерального округа во главе с полпредом Президента Константином Путиковским попытались проанализировать состояние малого бизнеса и найти пути его развития. Происходило это в Хабаровске. Поговорить-то поговорили, но ни до чего не договорились. Почему?

не на словах из центра помочь развитию малого бизнеса в отдаленных регионах. Прежде всего, надо соотносить возможности в центре и в провинции. На Дальнем Востоке мало или почти нет дорог, отсутствуют развитые транспортные схемы, значительно выше, чем в центре, тарифы, слабо развита энергетика и т.п. Льготами ситуацию не спасешь. Сегодня они есть, завтра их может не быть. Поэтому нужна продуманная политика по всем направлениям, связанным с развитием малого бизнеса. Ее-то и нет ни в центре, ни в регионах.

Препоны

Что касается правительства, то его политика по поддержке малого бизнеса пока сводится к умным и правильным декларациям. Ни при каких обстоятельствах, допустим, министерство экономического развития и торговли РФ не заявит, что оно против малого бизнеса. А на деле это ведомство, введя аукционы по продаже квот на невыловленные биоресурсы, разоряет не только малый бизнес, но и куда крупнее. Это и есть один из примеров тех самых администра-

тивных барьеров в обсуждаемой проблеме.

А сколько по-прежнему препятствий предпринимателям чинят чиновники! После всех разговоров об упрощении оформления необходимых документов на открытие своего дела, мало что изменилось. Сахалинская область не исключение. 3 февраля проходило совещание, о котором идет речь, а через два дня в официальной газете властей «Губернские ведомости» было опубликовано Положение о лицензировании деятельности по розничной продаже алкогольной продукции на территории области. Почтайте, поймете, что никаких выводов чиновники из требований Президента помогать развитию малого бизнеса не сделали. Чтобы получить лицензию на ту деятельность, о которой сказано выше, по-прежнему надо собрать гору бумаг из разных контролирующих структур. Полно и других условий. Они даже не поместились в одном номере газеты. Это самый свежий факт бюрократического отношения к делу. Президент в провинции с этим не справится. Кто должен контролировать процесс? Объяснять, наверное, не надо. Скажем

только: дела делаются, а не говорят о них. Сколько уже потрачено слов на то, что надо упрощать систему оформления документов, необходимых для открытия и развития малого бизнеса, а что делается на практике – видно из только что приведенного примера.

Где выход?

Какой выход? Простого ответа нет. Ясно одно – надо ломать всю систему бюрократических преград для становления и развития малого бизнеса, сложившуюся за годы экономических реформ в России. Не думаем, что этого не понимают губернаторы, люди они у нас очень даже подготовленные. Значит, есть какие-то другие причины, по которым всех устраивает такая система в отношении малого бизнеса, что существует на данный конкретный момент. Никаких решений на совещании у полпреда губернаторы не приняли и не утвердили, значит, все будет пока так, как есть.

Степан ВНУКОВ

ПОКУШЕНИЕ НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Трусливые выстрелы

На прошлой неделе, 4 февраля, перед началом рабочего дня совершило покушение на известного в области предпринимателя, руководителя рыбоперерабатывающего предприятия «Висток» Виктора Афанасьевича. Трусливо трясущиеся руки не позволили убийце попасть из обреза в человека.

Как рассказал В.А. Афанасьев, живущий в Ново-Александровске, он как обычно в 8 ч. 35 мин. вышел из дома и направился к гаражу за машиной. Пройти надо было всего-то метров сто. На полу пути мимо В. Афанасьева пробежал человек в маске, на бегу развернулся и выстрелил в предпринимателя. Сначала Виктор Алексеевич ничего не понял, услышав хлопок.

– Пройдя шагов десять по инерции, – говорит В. Афанасьев, – я обернулся и увидел наставленный на меня обрез двухстволки.

Тут же раздался еще один выстрел. В. Афанасьев побежал через дорогу. Остановился, обернулся, но уже никого не увидел. Человек в маске исчез. В тот же день предприниматель подал заявление на имя начальника ГУВД Южно-Сахалинска П.В. Чаплина и прокурора области Ю.В. Денисова с просьбой принять меры согласно Закону.

Редакция поинтересовалась у В.А. Афанасьева его предположениями о том, кто бы мог организовать на него покушение?

– Считаю, что причиной покушения на мою жизнь является то, – сказал предприниматель, – что в настоящее время идут судебные разбирательства о при- надлежности имущества ЗАО «Рыбоконсервный завод «Даль-

невосточный», где есть собственность, принадлежащая ООО «Висток», руководимого мной. До покушения группа лиц, во главе с Котвицким, на которых сейчас заведено уголовное дело, дважды заманив меня под благовидным предлогом в определенное место, оказывала физическое и психическое давление, чтобы я отказался от своего имущества.

В судебном споре об имуществе принимают участие жена начальника областной налоговой инспекции А. Самсонова – Т. Якимова, его и ее родственники и приближенные: И. Попов, на которого также заведено уголовное дело, О. Рожук и др. В этом хозяйственном споре, как говорится, закручены огромные деньги.

– Реальная угроза на основе закона нанести серьезный урон «интересам» А. Самсонова и его «семье» исходит от меня с моими изображающими документами. Других недоброжелателей у меня просто нет, чтобы они прибегли к оружию и выстрелам, – подчеркнул Виктор Алексеевич.

Следственным управлением при УВД Южно-Сахалинска по факту выстрелов в В.А. Афанасьева возбуждено уголовное дело. Ход его расследования под личный контроль взял депутат Госдумы И. Жданов.

Редакция

ИЗОРЕПОРТАЖ АЛЕКСАНДРА НИКИТИНА

А цены не замораживаются

Нынешняя зима уже и снегами обильными «порадовала», и морозами крепкими повздарила. Все ей, казалось бы, подвластно в природе, кроме... цен. Цены-то растут и кудрявятся, как цветы летом. Нет им удержанья! Остается подумать о том, как не отчаяться. Свой взгляд на окружающее, с улыбкой, предлагает нашим читателям художник Александр НИКИТИН.

Одно удовольствие

В декабре прошлого года градоначальник Южно-Сахалинска Федор Сидоренко подписал доку-



мент, дающий право без улучшения качества услуг поднять цены за тепло, воду и прочую «коммуналку» сразу почти на треть. Не успели мы очухаться от этого «новогоднего подарочка», как рука главного городского руководителя вновь поднялась над важной бумагой, чтобы подписать ее и приговорить население областного центра к оплате тех же самых коммунальных услуг, но по еще более дорогим ценам.

Квартиплата опять вырастет как минимум на 600-800 рублей в месяц. Оценивая данную ситуацию наш художник А. Никитин решил: «Уж не путают ли что-то основательно в городской администрации?»

Щедрая канцелярия

Январские снегопады в наших краях, конечно же, не последние.

Всем они доставляют немало хлопот своей чрезмерностью. А вот работникам ЖКХ, пожалуй, больше всего. Им приходится лопатой, ломом и метлой расчищать дорожки к подъездам, перекидывать десятки, если не сотни кубометров снега. Спасибо им за это, если смотреть на их нелегкий труд объективно, не раздражаясь скользкими дорожками, обледенелыми мостовыми. В этом не дворники виноваты. Будем снисходительны к ним и уважительны к их труду. Нет у них минитракторов и автолопат, чтобы облегчить свою работу. Дворники, как считает А. Никитин, могут пристыдить только главу небесной канцелярии, чтобы он поменьше сыпал снега на наши острова.

Илья ДЕМИН
Рисунки Александра Никитина

